

Коллективы предприятий области активно включаются во Всесоюзное социалистическое соревнование, начатое по инициативе передовых заводов металлургической, авиационной и танковой промышленности.
Рабочие и работницы, инженеры и техники заводов имени Орджоникидзе, имени Сталина, автозавода имени Молотова, «Красного Сормова», «Двигателя революции», «Красной Этны» и других предприятий города Горького, дзержинских, кулебаевских, выксунских, муромских, балахнинских, павловских, городских заводов и фабрик! Страна будет судить о вашей работе не по словам, а по конкретным делам. Социалистические обязательства должны выполняться на каждом заводе, в каждом цехе, каждым рабочим и работницей. Работайте, не покладая рук! Усиливайте свою помощь нашей доблестной Красной Армии! Все для фронта, все для разгрома врага в 1942 году!

Все наши силы на разгром врага!

Одним из месяцев советской войны идет великую ответственную работу против немцев захватчиков. Кровавой гитлеровской хлеще, морозом, по-разбойничьи нападая на нашу страну, не удалось сделать шаг вперед в борьбе, загнать нас в угол войны наша родина и наша доблестная Красная Армия героически устояла, а гитлеровская Германия и ее грабительская армия стали слабее. Захватив инициативу военных действий в свои руки, Красная Армия нанесла немцам адоминистративных мерзавцев ряд жестоких поражений и вынудила их отступить значительную часть советской территории.

Напрягая сейчас все немецко-фашистские пропагандисты воюют по то о «освобождении», по то о «бегстве на запад». Наступают бегут Красная Армия. Ирацие подтверждение тому — успешное продвижение на Харьковском направлении.

Мы ведём войну отечественную, национальную, справедливую. Мы боремся за свободу, честь и независимость своей отчизны. Нет в мире такой войны, которая бы не имела своего победителя, чем наш советский народ. Свята любовь и родине, нестерпима ненависть к врагу, предание в смерти во имя победы, боевая дисциплина, решимость и стойкость — таковы главные качества бойцов и командиров, которые воспитаны в них партией Ленина-Сталина. Эти качества основаны на глубоком понимании ими своей великой отечественной войны. Мы ведём войну, а в последнюю боевую атаку 1942 год стал годом отчаянного разгрома немецко-фашистских вооруженных сил и освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев.

В отечественной военной теории и героичности Красной Армии не только воевали, но и создавали новые типы танков и командиров, партизан и штабскавал. Ужасно Превращая Верховное Совет СССР учрежден орган Отечественной войны первой и второй ступеней — отделили от армии и боев за советскую родину. Чест и слава храбрым советским воинам-оруженосцам, героям отечественной войны!

В штыковой боевой лагерь объединены тыл и фронт нашей страны. Советские люди дают фронту все и больше — продукты и одежду, обувь и белье, оружие и боеприпасы, авиационные двигатели и самолеты, артиллерию и боеприпасы. Все шире и шире развертывается на предприятиях области и всей страны социалистическое соревнование, выдвигая на передовые линии советских рабочих и служащих металлургический, самолетостроительный и танковый промышленности. Единой мыслью, единым стремлением пролетариат и крестьяне советских земель — нанести удары по врагу, разгромить разгром гитлеровских воинов.

— Будем трудиться так, — говорят наши колхозники, — чтобы за тыл и фронт все больше и больше продовольствия и сырья!

— На заводах и фабриках, в колхозах и совхозах, в вузах и лабораториях, в поле и в лесу советские люди самоотверженным трудом курут победу над врагом. Непрерывно работают ради рабочего класса. Десятки тысяч рабочих заменяют на предприятиях своих мужей и братьев, умирающих на фронте, успешно овладевают «мужскими» профессиями. Иными ремесленными учениками и школьниками заменяют на заводах и фабриках погибших работников. Многие производственные участки и цеха 400 относятся к числу «женских» предприятий.

— Будем трудиться так, — говорят наши колхозники, — чтобы за тыл и фронт все больше и больше продовольствия и сырья!

— На заводах и фабриках, в колхозах и совхозах, в вузах и лабораториях, в поле и в лесу советские люди самоотверженным трудом курут победу над врагом. Непрерывно работают ради рабочего класса. Десятки тысяч рабочих заменяют на предприятиях своих мужей и братьев, умирающих на фронте, успешно овладевают «мужскими» профессиями. Иными ремесленными учениками и школьниками заменяют на заводах и фабриках погибших работников. Многие производственные участки и цеха 400 относятся к числу «женских» предприятий.

— Будем трудиться так, — говорят наши колхозники, — чтобы за тыл и фронт все больше и больше продовольствия и сырья!

— На заводах и фабриках, в колхозах и совхозах, в вузах и лабораториях, в поле и в лесу советские люди самоотверженным трудом курут победу над врагом. Непрерывно работают ради рабочего класса. Десятки тысяч рабочих заменяют на предприятиях своих мужей и братьев, умирающих на фронте, успешно овладевают «мужскими» профессиями. Иными ремесленными учениками и школьниками заменяют на заводах и фабриках погибших работников. Многие производственные участки и цеха 400 относятся к числу «женских» предприятий.

ДОСКА ПОЧЕТА ПЕРЕДОВИКОВ ВЕСЕННЕГО СЕВА 1942 ГОДА

- 11. Колхоз «ГЕРОИ ТРУДА», Тоншаевского района, закончивший сев ранних зерновых культур в 5 дней.
12. Колхоз «КРАСНЫЙ БОГАТЫРЬ», Лукояновского района, первым в районе закончивший сев яровых в 8 дней.
13. Колхоз ИМЕНИ КИРОВА, 1 Кумохинского сельсовета, Городецкого района, закончивший сев ранних культур в 8 дней.
14. Женская тракторная бригада ЛЕВИНОЙ Н. (Кологривская МТС) — до 18 мая вспахала на двух тракторах СТЗ 100 гектаров и сэкономила 300 кг. горючего.
15. Тракторист Красно-Октябрьской МТС БЕДРЕДИНОВ ЖИГАНША — вспахивает на тракторе СТЗ до 7 с половиной гектаров в смену вместо 4 с половиной по норме.
16. Трактористка Курмышской МТС тов. КУЗНЕЦОВА на тракторе СТЗ вспахивала по 6 га при норме 4 га и сэкономила горючего 125 кг.
17. Тракторист Каменской МТС тов. ПОНЮХОВ Н. на тракторе ТХЗ—НАТИ вспахивал по 13—14 га при норме 7,1 га.
18. Пахарь колхоза «Заря», Воротынского района, тов. ЯКУНИН М. вспахивал на 2-лещемном плуге по 2,8 га в день, выполняя норму на 280 проп.
19. Севен колхоза «Заветы Ильича», Спасского района, тов. РАЗВОВОВ на 13-рядной селке засеял по 20 га при норме 6 га.
20. Пахарь колхоза им. Сталина, Вадковского района, тов. ЛЮБАВИН вспахивал на двухлещемном плуге по 3 га в день при норме 1,5 га.
21. Севен совхоза «Сатис», Дивеевского района, МУСИНОВ С. С. — засеял на колесном тракторе по 20—25 гектаров в смену вместо 10 гектаров по норме.

Арзамасский, Богородский и Борский районы закончили сев ранних зерновых

АРЗАМАССКИЙ. 21. (По телефону). В районе Арзамасского района закончили сев ранних зерновых. Посеяно 16.350 гектаров зерновых и бобовых культур, а всех яровых — 17.700 гектаров.

БОГОРОДСКИЙ. 21. (По телефону). Колхозы Богородского района выполнили установленный план севы ранних зерновых культур. Посеяно 15.270 гектаров.

БОРСКИЙ. 21. (По телефону). Колхозы Борского района закончили сев ранних зерновых и бобовых культур. Посеяно 6815 гектаров.

НАКАНУНЕ ЗАВЕРШЕНИЯ СЕВА

ВАТ. 21. (По телефону). Закончив сев ранних культур, колхозы района приступили к севу яровых и посадке картофеля. Колхозники работают с исключительным подъемом.

БЕЗДЕЛЬНИКИ ИЗ РОЙКИНСКОЙ МТС

КОВО. 21. (По телефону). Для прополки за днями — бесценные трудящиеся, а в полях зори Ройкинской МТС прополка безостановочно. За все время яровых трактористы вспахали 400 гектаров (план на весну 1450 гектаров), а посеяли... 11 гектаров.

Отныне очень плохо подготовился к посевной кампании. Многие трактористы не знают, как и где сеять, не обладают нужным опытом в поле. Три трактора вообще не отремонтированы.

Но с тех пор в бригады полностью на законных основаниях и своевременно на законных основаниях. В результате 17 и 18 мая все тракторы МТС стояли!

Тракторная бригада И. П. Житкова, обслуживавшая Малоякуинский колхоз, выехала в поле только 1 мая. Проработала один день, тракторы встали на ремонт. Трактористы больше отдыхают, чем занимаются делом. За 7 дней два трактора бригады Житкова вспахали 8 гектаров, причем на эти 8 гектаров израсходовано свыше 300 кг. бензина горючего.

Бездеельники тракторы и в Моршинском, Новом и других колхозах. В Вязовском колхозе тракторы и дело стоит на ремонте — запчасти отсутствуют. Как потом выяснилось, этот трактор был отремонтирован на заводской с поле без какой-либо технической проверки — на авось.

Директор МТС т. Кузнецов разгневательно вырывает на все эти бездельники. Он видит, не откладывая в долгий ящик, какой огромный вред наносит МТС колхозам, путаясь в их делах. «Красный мей» уже закончил посадку картофеля и посев яровых, а таким образом, завершили сев всех яровых культур.

Шажные ополчения весеннего сева находятся также колхозы «Свободный труд», «Борьба за мир», «Путь к социализму», «Красный труд», Навашинского сельсовета, и другие.

Стремясь дать больше продукции фронту, тысячины решившего индустриального автозавода имени Молотова развернула между собой соревнование на повышении выпуска продукции. Товар-стаканов тов. Белая, соревнуясь с доминирующим орденосменом тов. Васильем Шубиным, выводит свое задание ежедневно на 1.100—1.200 изделий.



Старший мастер ОТК N-ного завода Александр Гогольвич Гаудириу за приемной скарпов. Фото П. Москвитина.

Всесоюзное социалистическое соревнование ВПЕРЕДИ — КОМУНИСТЫ

По призыву передовых предприятий металлургии, самолетостроения и танковой промышленности коллективы заводов, где работают тов. Петров, участвуют во Всесоюзном социалистическом соревновании. Выделяют фронтные бригады и соревнуются на заводе коммунисты.

Бригада коммунистов тов. Филиппа Чекарева работает на уровне отменного мастера. В бригаде коммунисты выполняли норму на 20—30 процентов. Член партии тов. Павел Краснов, возглавляющий фронтную бригаду, по-новому организовал труд сталовальников и добился экономии сырья на 150—250 проп.

Бригада, которой руководит партгрупработчик тов. Аламов, дает показатели выше нормы. Перевыполняет свои обязательства смена мастера тов. Шивилина.

По инициативе бригады станковщика тов. Бреханова на заводе развернулось движение прехотничков и четырехдневцев. Бригада тов. Бреханова обязалась в мае выработать 220 единиц норм и в июле в день дает по четыре нормы. По примеру Бреханова три-четыре нормы в смену дают слесари тт. Емельян и Смирнов, токари тт. Ордарилов и Гамкин.

Особое внимание комитеты предприятий уделяют нормам рабочих и работниц. В начале мая на заводе было совещание по вопросам по вопросу о задании завода и роли рабочих в выполнении первомайского плана товарища Сталина. Станковщик завода Иван Шефетов дал новичкам. Через двадцать дней после поступления на завод в цех, где начальником тов. Федоров, была создана бригада тов. Куликова основана ткацкая фабрика и стала выводить норму. Молотов токари тт. Писаева и Цевкова перевыполнили норму на 20 процентов.

За посылку мая внедрено много рационализаторских предложений, которые уже дали 60 тысяч рублей экономии. Сбор предложений продолжается.

И. КОПЛЕВИЧ, зам. секретаря парткома завода.

ТЫСЯЧНИКИ

Особенно упорно борются за выполнение социалистических обязательств Фрезеровщик тт. Валовый и Бранер. Не уступая друг другу, каждый из них дает по 14 норм в смену.

За последние дни в соревновании тысячники включились заточники тт. Бураков, Макаров и другие.

НА ЗАВОДЕ ИМЕНИ ОРДЖОНИКИДЗЕ

В цехе, где начальником тов. Северчук, в мае основана горячая пятидневка около 400 человек. Это мероприятие способствует росту и развитию сил, занятые на механической обработке.

Технологический цех, где начальником тов. Хлопов, добился около 15 процентов экономии материала.

Заметно повышается культура рабочих мест и некоторых цехов в целом. В кузнечном цехе все вывешено с тем, что это — само законное и правильное место на заводе. Однако кузнечники сейчас производят не только работу цеха и теперь его не узнать.

БУДНИ ОДНОГО ЦЕХА

Первомайский тризав Нарного Колхоза имени товарища Сталина закончил на Павловском заводе. По инициативе тов. Авербаха, огромного производственного подъемом. В цехе завести культ работа по выпуску обходной продукции.

Водостроительный цех (начальник тов. Салдин) успешно справляется с работой и апрельской программой и борется за перевыполнение майского плана. Мастера возглавляли соревнования в своих сменах. Они на практике показывают, как надо работать. Мастера успешно справляются с поставленными задачами. Умело организовали труд в своих сменах мастера тт. Губатов, Сорочкин, Соколов и другие. За последнее время лучше мастера и станковщик цеха обучили 22 новых рабочих.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 21 МАЯ

В течение ночи на 21 мая на Харьковском направлении наши войска вели наступательные бои. На Черномском полуострове продолжались бои в восточной части полуострова.

На других участках фронта ничего существенного не произошло. На Харьковском направлении в течение ночи продолжались бои. Противники стремятся задержать наступление наших частей. Эти попытки противника терпят неудачу. Гитлеровцы несут большие потери в живой силе и технике. Только на одном участке нашей бойцы уничтожили свыше 700 гитлеровцев и захватили танк, 8 орудий, 15 пулеметов, 22 миномета и много боеприпасов. Истреблены пленные.

На одном из участков Ленинградского фронта наши войска перерезали дорогу немцам между деревней и станцией. Противники, не имея возможности сопротивляться, предприняли несколько безуспешных контратак и потеряли только убитыми 600 солдат и офицеров.

Артиллерия и инженерные отряды нашей армии (Северный-Западный фронт) уничтожили до 300 немецких солдат и офицеров, 9 станковых пулеметов и значительное число автомашин с военными грузами.

Группа бойцов под командованием старшего лейтенанта тов. Прохорова в ночь с 20 на 21 мая сбила вражеский самолет. Бомбардировщик загорелся и упал на землю. Один летчик спрыгнул, второй взял в плен.

Красноармеец Хафиз Барынуков за 16 дней мая уничтожил 45 немецких солдат и офицеров.

Группа Ленинградских партизан из отряда товарищей В. и Г. в тылу у врага взорвала полотно железной дороги. В другом месте партизаны открыли из пушек по вражескому поезду, вывели из строя паровоз и уничтожили свыше 50 гитлеровцев. Через несколько дней партизаны напали на немецкий гарнизон в населенном пункте П. и в бою уничтожили 74 оккупанта и захватили немецкий танк.

Пленный командир роты обер-лейтенант Густав Ф. захватил в своей роты было 180 солдат. Затем полудлила пополнение в количестве 40 человек. В начале последнего боя в роты осталось 25 солдат. Мне придале еще один взвод из другого подразделения и приказал захватить любой участок земли. У меня было одно оружие и одна противоповозная пушка. Ночью русские проникли в наш лагерь, положили в деревьях воронки танки и разлагали оружие. Я видел, что сопротивляться бесполезно, и решил сдать оружие. Сказался сдался в плен.

Слова публикуются выдержки из неопубликованного письма немецкого солдата Герарда Штайна своему брату Августу Барре: «... Мы отступаем. Русские солдаты пытаются захватить нас и убить... Каждый день хотим увидеть врага, но я не могу: пусть боем освободят, тогда у нас будет мало. Картофель больше нет, а хлеба даже совсем немного. Все бы это еще ничего, если бы не было партизан...»

Во время стоянки восточного эшелона на товарной станции в Харькове, 23 мая, сбит немецкий самолет. Немцы сбили самолет, севший на железнодорожной станции. Оставшиеся солдаты отказались сдать оружие, и офицеры своей оружием забили их в вагоны. Это уже не первый случай отказа солдат немецких батальонов сдаться на фронт.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 21 МАЯ

В течение 21 мая на Харьковском направлении наши войска вели наступательные бои. На Изюм-Барвенковском направлении наши войска вели наступательные бои. В восточной части Наречного полуострова продолжались бои.

По уточненным данным, за 19 мая уничтожено по 27 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 40 немецких самолетов.

За 20 мая уничтожено 65 самолетов противника. Наши потери — 23 самолета.

За 20 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено и повреждено 74 немецких танка, 272 автомашины с войсками и грузами, 55 повозок с боеприпасами, 31 повозка и зенитное орудие, 15 минометов и пулеметов, 22 миномета, 3 танков-ровчатки, проектор, потоплено 5 катеров, расстреляно и частично уничтожено до семи рот пехоты противника.

На Харьковском направлении одна наша часть заняла несколько населенных пунктов и захватила значительные трофеи и пленников. По сообщению тов. Савельева в течение дня отразило четыре контратаки противника. Пленные потеряли убитыми до 800 солдат и офицеров.

На другом участке наши бойцы захватили в плен 11 немецких солдат, 4 автомашины и 4 минометных батареи противника, разрушено 15 ДОТов и уничтожено не менее 120 немецких солдат и офицеров.

Расчеты противотанковых пушек, под командованием тт. Федорова и Чуцова, сбили 4 немецких танка.

Разведчики, командир отделения тов. Бурков, бойцы Халостов, Гуляков и Петров устроили засаду и подавили до немецких ДОТов. Вскоре у ДОТов появились около 40 гитлеровцев. Проникнув в окопы противника, наши бойцы уничтожили 30 немцев и без остатка вернулись в свою часть.

Лейтенант тов. Гелд и заместитель полковника тов. Долгин отбили из ручного пулемета и автомата обстрел вражеский самолет «Хейнкель-126».

Термисское информационное бюро и, в связи с этим, его пригласили итальянское агентство Стефан распространить сообщение, что в ночь на 20 мая турецкое моторное судно «Слава» у входа в Босфор было потоплено лодкой советской подводной лодки. ТАСС уведомляет, что это сообщение не имеет никаких оснований. Мы не знаем лодки. Она уже прибыла в порт в Стамбуле. Несмотря на это, нас не смущают. Сервис считает, что боги. Ты прав, этот русский поход превратится в запоздалую авантюру...»

Опровержение ТАСС

